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Textaufgaben zur Prozentrechnung

Beachte genau die Aufgabenstellung. Obwohl die Texte dhnlich
sind, missen ganz verschiedene Rechenwege gewadhlt werden.
Manche Aufgaben sind nur "auf Umwegen" zu lgsen.

1) Ein Weltkonzern will 7711 seiner 70100 Mitarbeiter entlassen. Wie viel %
bleiben in der Firma?

2) Ein Weltkonzern hatte vor der Entlassung 63200 Mitarbeiter, danach nur
noch 56880. Wie viel % der Belegschaft wurden entlassen?

3) Ein Weltkonzern hat 14% seiner Belegschaft entlassen, jetzt arbeiten dort
noch 72756. Wie viele waren es vorher?

4) Ein Weltkonzern hat nach der Entlassung von 8554 Mitarbeitern nur noch
86% seiner Belegschaft. Wie viele waren es vorher?

5) Ein Weltkonzern hatte vor der Entlassung 81700 Mitarbeiter, jetzt arbeiten
dort nur noch 80% davon. Wie viele wurden entlassen?

6) Ein Weltkonzern hatte vor der Entlassung 55800 Mitarbeiter, danach nur
noch 49104. Wie viel % der Belegschaft arbeiten dort noch?

7) Ein Weltkonzern will 3661 seiner 52300 Mitarbeiter entlassen. Wie viel %
sind das?

8) Ein Weltkonzern will 11% seiner 35200 Mitarbeiter entlassen. Wie viele sind
das?

9) Ein Weltkonzern hat 18% seiner Belegschaft entlassen, jetzt arbeiten dort
noch 57154. Wie viele wurden entlassen?

10) Ein Weltkonzern hat nach der Entlassung nur noch 81% seiner Belegschaft,
das sind 45522 Mitarbeiter. Wie viele wurden entlassen?

11) Ein Weltkonzern hat nach der Entlassung nur noch 82% seiner Belegschaft,
das sind 52808 Mitarbeiter. Wie viele waren es vorher?

12) Ein Weltkonzern hatte vor der Entlassung 45800 Mitarbeiter, jetzt arbeiten
dort nur noch 79% davon. Wie viele sind das?

13) Ein Weltkonzern will 20% seiner 85000 Mitarbeiter entlassen. Wie viele
bleiben in der Firma?

14) Ein Weltkonzern will 10% seiner Belegschaft entlassen, das sind 4000
Mitarbeiter. Wie viele waren es vorher?

15) Ein Weltkonzern hat nach der Entlassung von 14145 Mitarbeitern nur noch
85% seiner Belegschaft. Wie viele arbeiten noch dort?

16) Ein Weltkonzern will 17% seiner Belegschaft entlassen, das sind 7344
Mitarbeiter. Wie viele bleiben in der Firma?
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Textaufgaben zur Prozentrechnung / Lésung

Beachte genau die Aufgabenstellung. Obwohl die Texte dhnlich sind,
missen ganz verschiedene Rechenwege gewdhlt werden. Manche
Aufgaben sind nur "auf Umwegen" zu lésen.

1) 89% bleiben in der Firma.

2) 10% wurden entlassen.

3) 84600 waren es vorher.

4) 61100 waren es vorher.

5) 16340 wurden entlassen.

6) 88% arbeiten noch dort.

7) 7% werden entlassen.

8) 3872 werden entlassen.

9) 12546 wurden entlassen.

10) 10678 wurden entlassen.

11) 64400 waren es vorher.

12) 36182 arbeiten noch dort.

13) 68000 bleiben in der Firma.

14) 40000 waren es vorher.

15) 80155 arbeiten noch dort.

16) 35856 bleiben in der Firma.
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